Parfait: |'action est
déja conclue.

Indicatif: 'action est

reelle, on ne fait que

Le parfait de

Actif. il y a un sujet

I'Indicatif actif G e s

LA BASE: le theme de I'INFECTUM

Le verbe latin a deux formes de base: infectum et perfectum.

Le premier exprime une action en cours, le deuxieéme, une action déja terminge, et ca dans le passé, le
present, ou l'avenir. C'est pour cela qu'il sert de base pour conjuguer le parfait (passe simple), le plus que
parfait, et le futur anterieur.

Le parfait est le quatrigme des temps primitifs, résumeés dans le modéle amo, -as, amavi, amare, amatum.
On retrouve le theme du perfectum en prenant cette forme et en 4tant les terminaison.
Donc, comme le modéle donne toujours la le personne, pour amo on prendra amavi, on Stera -i et

voila: amawv- . A ce radical, on ajoute les désinences spécifiques du parfait:
PERSONNE DESINENCE DU PERFECTUM
le sing. ( JE) =]
Zesing. (TU) -ISTI
Zesing. [IL/ELLE) -IT
le plur. (NOUS) -IMUS
2e plur. (VOUS) =ISTIS
Se plur. (ILS) =ERUNT

Il n'y a que ¢a a apprendre!

DANS LES CINQ CONJUGAISONS

Le parfait est assez facile 3 mémoriser pour la le, 2e et 4e conjugaison: on
remarquera les formes

1: - AVI (ex. AMAVI); 2: -Ul (ex. TIMUI); 4: -IVI (ex. DORMIVI)

Pour la 3e conjugaison et la 4e bis, il y a plus de variété. Il faudra alors
mémoriser des modéles qu'on verra a part.
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